

# V třídění odpadů mají lidé rezervy

ESKO-T se v pátek 21. dubna 2023 zúčastnilo akce Den Země na Karlově náměstí v Třebíči. V rámci programu byl na Karlovo náměstí v Třebíči vysypán z popelářského vozu odpad z trebičské části města Horka- Domky, který společně se studenty Střední průmyslové školy Třebíč vytřídili.

„Je alarmující, že z celkem 300 kilogramů komunálního odpadu z 8 kontejnerů jsme za 120 minut vytřídili 248 kilogramů, to je 83 procent odpadů, které jsou tříditelné a je možné je dále využít a recyklovat. Zbylých 52 kg mohlo být uloženo na skládku v odpadovém centru Petrušky,“ informuje Pavlína Buršíková.

Mezi směsnými komunálními odpady se objevilo obrovské množství bioodpadu. Konkrétně bylo vytříděno velké množství nevybalených potravin, ovoce i zelenina a také pečivo.

Tato část bioodpadu mohla být spotřebována nebo zpracována v domácnostech. Velký problém je, že lidé stále ještě nakupují zásoby potravin a potom je nestačí spotře-



STUDENTI dokázali, že odpad se dá vytřídít daleko lépe než to lidé v Třebíči činí.

Foto: Antonín Zvěřina

bovat.

Dalšími komoditami, které se ve směsném odpadu objevily ve velkém množství, je papír, plast a sklo. Na všechny tříděné odpady jsou

v Třebíči rozestavěny barevné kontejnery na třídění.

Odpady z barevných kontejnerů se odváží na třídící linku, kde se opět přetřídí, a následně se vozí k recyklaci a znovu z nich vznikají nové věci.

„Pokud se stane, že jsou kontejnery na třídění plné, je možné odpad odezdat ve sběrných dvorech. Rozhodně tyto odpady nepatří do směsného komunálního odpadu,“ říká Buršíková.

Dalším problémem je také nesešlapávání plastových materiálů a nerozkládání krabic. Když se tyto materiály nesešlapnou, nebo nerozloží, zbytečně se v popelářských autech vozí vzduch.

„Pokud si někdo neví rady s tříděním nebo vidí poškozený kontejner, pomůže mu jednoduchá mobilní aplikace: Třídění v regionu Třebíčsko. Abychom Vám třídění usnadnili a neustále zlepšovali podmínky pro třídění, byla vytvořena aplikace do mobilních telefonů. Aplikaci si můžete nainstalovat pomocí Google Play (Android) či AppStore (iOS) pod názvem TŘÍDĚNÍ V REGIONU TŘEBÍČSKO,“ poukazuje Buršíková.

„Obyvatelé mají možnost třídít odpady, ale je to jen na nich, jak se k tomu postaví. Třídění má smysl. O tom, že odpady se dají recyklovat a že celý systém uceleně funguje, se můžete přesvědčit přímo v areálu společnosti ESKO-T, kde provádíme exkurze skupin,“ pokrčuje Buršíková.

„Když se tento rozbor po pěti letech znovu realizoval, organizátoři marně doufali, že množství tříditelného odpadu ve směsném komunálním odpadu alespoň nepatrně klesá. Ale bohužel máme stále co napravit a zlepšovat,“ dodává Pavlína Buršíková. -zt-

## Myslivci si připomenou výročí

Myslivecký víkend se uskuteční od pátku 5. do neděle 7. května v areálu Bažantnice u Třebíče. Okresní myslivecký spolek si připomene 100 let od založení jednotné myslivecké organizace. Program začíná v pátek chovatelskou přehlídkou trofejí zvěře pro děti ze škol.

Chovatelská přehlídka pokračuje následující dva dny pro veřejnost v době od 8 do 16 hodin. V sobotu 6. května začíná v devět hodin okresní přebor v brokové střelbě. Po celý den mohou děti soutěžit o zlatou srnčí trofej.

Nedělní program začne slavnostním zahájením v areálu v devět hodin. Od deseti hodin začíná Sva-

tohubertská mše svatá v bazilice sv. Prokopa v Třebíči.

Odpolední program bude patřit převážně dětem. Ty si mohou vyzkoušet své znalosti na naučné zábavné stezce. Oficiální zahájení začne v pravé poledne a o půl hodiny později myslivci ocení vítěze výtvarné dětské soutěže Toulky za zvěří Třebíčska.

Od třinácti hodin začíná ukázka myslivecké kynologie, o hodinu později vábení zvěře, v 15 hodin ukázka sokolnictví a vše zakončí v 16 hodin myslivecké troubení. Po všechny dny se návštěvníci mohou těšit na bohatý doprovodný program a chybět nebudou zvěřinové pochoutky. -zt-

## Tábor pro zvědavé děti bude letos i v Třebíči

Zájem o příměstské tábory pro děti vzrůstá v celé České republice. I když se zdá léto ještě daleko, přihlašování dětí na tábory je v plném proudu. Kromě pobytových táborů jsou v posledních letech populární i příměstské tábory.

Pro rodiče i děti je zásadní, aby tábor bavit, nabízel kvalitní program i stravu. V Třebíči letos obohatí nabídku táborů s atraktivním programem Veselé věda. Příměstské tábory Veselé vědy jsou badatelské, plně zábavných „vědeckých“ pokusů pro děti.

Na prázdniny 2023 je pro táborníky připravena nová dobrodružná cesta za poznáním a zkoumáním lidského těla: Jak funguje srdce? Kde máme v těle játra? Zkoumat budou pod vedením lektorů také chuť, barvy a vůně v potravinách. Zkusí si například vyrobit knoflíky z mléka! Čeká je i „Veselovnědní nobelovka“.

Malí vědci se dozví mnoho zajímavého o životě a objevech nositelů Nobelovy ceny. Vypraví se ven za opylovači. Budou zkoumat, jak žijí a co pro nás dělají.

Zajištěny jsou teplé obědy, svačiny a pitný režim.

I když mají tábory Veselé vědy podstatný vzdělávací přínos, jsou zábavné a hravé. Důraz je kladen na dobré vztahy a přívětivou, vstřícnou komunikaci s dětmi. Nebude chybět pohyb. Kromě pokusů prováděných uvnitř i v terénu bude čas i na hry nebo celodenní prázdninový výlet. Tábor je určen pro malé badatele předškolního věku a 1. stupně ZŠ. Aktivita a pokusy jsou dobře přizpůsobené věku dětí a každé z nich si vyzkouší zábavnou práci s laboratorními pomůckami a vědecké postupy.

Tábor se koná vždy od pondělí do pátku, od 8:00 do 16:00. V Třebíči se bude tábor konat v od 17. do 21. července, a to v prostorách Kulturního střediska Fórum i venku:) Svého nadějného badatele můžete přihlásit na webu Veselé vědy [www.veselaveda.cz](http://www.veselaveda.cz), kde najdete i on-line přihlášku. Hlásit se je možné i na jednotlivé dny. (PI-t05-taD)

## Prosili o požehnání městu



VELKOPÁTEČNÍ křížová cesta přilákala stovky věřících. Kříž nesli narození v jednotlivých měsících od Centra Moravia přes Tyršovy sady, kolem hřbitova přes koleje na Strážnou horu ke Kalvárii a kapli Povýšení Svatého kříže. Poslední dvě zastavení patřila dětem a ministrantům. Na jednotlivých zastaveních byl kříž postupně vyvyšován nad různými částmi Třebíče a účastníci vyprošovali požehnání plynoucí z kříže pro celou Třebíč.

Foto: Antonín Zvěřina